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Warszawa,  15 września 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 11580

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP Pana Wiesława 
Szczepańskiego w sprawie możliwości dofinansowania budowy hal sportowych przy publicznych 
uczelniach wyższych.

Szanowny Panie Pośle,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą możliwości wsparcia publicznych uczelni wyższych 
w zakresie budowy hal sportowych przy uczelniach publicznych, uprzejmie informuję, 
co następuje.

Ustawa z dnia 20 lipca 2018 r – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1571, z późn. zm.) i wydane na jej podstawie rozporządzenie Ministra Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie przyznawania, rozliczania 
i przekazywania środków finansowych na realizację inwestycji związanych z kształceniem oraz 
działalnością naukową (Dz. U. z 2020 r. poz. 1956, z późn. zm.), nie przewidują odrębnych 
trybów występowania przez uczelnie o dofinansowanie różnego rodzaju inwestycji 
związanych z kształceniem. Tym samym uczelnie mają możliwość ubiegania się o środki 
na realizację inwestycji w obszarze sportu i aktywności fizycznej w ramach jednolitego 
strumienia finansowania, jakim jest dofinansowanie inwestycji związanych z kształceniem 
na podstawie przepisów ww. rozporządzenia.

Powyższe ma odzwierciedlenie w corocznie składanych przez uczelnie nadzorowane przez 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego wnioskach o dofinansowanie inwestycji. 
Przykładowo, spośród 312 wniosków o dofinansowanie złożonych na 2024 rok 13 dotyczyło 
inwestycji sportowych. Ich łączny koszt oszacowany był na kwotę prawie 300 mln zł, w tym 
łączne wnioskowane dofinansowanie z budżetu państwa wynosiło prawie 200 mln zł. Wśród 
nich 7 inwestycji o łącznym koszcie 116,6 mln zł, w tym planowane łączne dofinansowanie 
z budżetu państwa 70,4 mln zł, dotyczyło budowy i modernizacji hal i sal sportowych.

Odnosząc się do zagadnienia współpracy z innymi resortami, należy zauważyć, 
że ustanowiony ww. ustawą system finansowania szkolnictwa wyższego przewiduje odrębne 
strumienie finansowania uczelni przez poszczególnych ministrów je nadzorujących. 
W rezultacie Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego może dofinansować realizację 
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inwestycji przez nadzorowane przez siebie uczelnie, ale nie może dofinansować inwestycji 
realizowanych przez uczelnię nadzorowaną np. przez Ministra Zdrowia.

Szerszy dostęp do finansowania infrastruktury sportowej jest zapewniony jednak przez 
możliwość występowania przez uczelnie o dotację zarówno do Ministerstwa Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego, jak i Ministerstwa  Sportu i Turystyki. Dzięki temu poszczególne 
inwestycje związane z rozwojem bazy sportowej mogą uzyskać częściowe dofinansowanie 
z obu tych źródeł, przez co dofinansowana może być większa liczba inwestycji.

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego w pełni dostrzega znaczenie aktywności 
fizycznej studentów dla ich dobrostanu, rozwoju społecznego oraz integracji w środowisku 
akademickim. Kształtowanie zdrowego stylu życia, a także tworzenie warunków 
sprzyjających uprawianiu sportu i rekreacji, stanowi istotny element wspierania jakości 
kształcenia oraz budowania wspólnoty akademickiej.

Zapewniam, że Ministerstwo pozostaje w stałym kontakcie ze środowiskiem akademickim 
oraz monitoruje potrzeby uczelni w zakresie rozwoju infrastruktury dydaktycznej 
i sportowej. Wszelkie sygnały ze strony uczelni, studentów oraz parlamentarzystów 
stanowią istotny wkład w proces kształtowania polityki publicznej w obszarze szkolnictwa 
wyższego.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Marek Gzik
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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